
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: فیزیک فصل ۲

نام دبیر: یادبودی

زمان برگزاری: 22 دقیقه

دبیرستان علوی آریاشهر

 یکای اندازه‌گیری در کدام گزینه، درست ذکر نشده است؟

طول  کیلومتر حجم  میلی‌متر وزن  نیوتون جرم  کیلوگرم

بارم

1
←←←←

  لیتر معادل چند میلی‌لیتر است؟

 میلی‌لیتر میلی‌لیتر میلی‌لیتر میلی‌لیتر

بارم

2
۳٫۵

۳۵۰۳۵۰۰۳۵۰۰۰۳٫۵

  کیلوگرم معادل چند گرم است؟

  گرم   گرم گرم   گرم

بارم

3
۰٫۰۲۷۵

۲۷۵۲۷٫۵۲٫۷۵۲۷۵۰

  کیلومتر معادل چند متر و چند سانتی متر است؟ )از راست به چپ(

 متر –  سانتی متر متر –  سانتی متر

 متر –  سانتی متر متر –  سانتی متر

بارم

4

۰٫۱۴۵۵

۱۴۵٫۵۱۴۵۵۱۴۵٫۵۱۴۵۵۰

۱۴٫۵۵۱۴۵۵۰۱۴۵۵۱۴۵۵۰۰

 برای اندازه‌گیری حجم یک کلید، آن را در یک استوانۀ مدرج حاوی آب می‌اندازیم. سطح آب از  میلی‌لیتر به  میلی‌لیتر می‌رسد. حجم کلید

برابر چند سانتی‌متر مکعب است؟

 سانتی‌متر مکعب سانتی‌متر مکعب سانتی‌متر مکعب سانتی‌متر مکعب

بارم

5

۱۵۶۰

۴۵۴٫۵۰٫۴۵۴۵۰

 وزن جسمی به جرم  گرم و چگالی  گرم بر سانتی متر مکعب چند برابر وزن جسمی به جرم  گرم و حجم  سانتی متر مکعب

است؟ )هر دو جسم در سطح زمین می باشند.(

بارم

6

۱۰۰۰٫۵۱۰۰۱۰۰

۰٫۵۱۲۴

  تن معادل چند کیلوگرم است؟

 کیلوگرم کیلوگرم کیلوگرم کیلوگرم

بارم

7
۰٫۲۵

۲۵۲۵۰۲٫۵۲۵۰۰

 دقت اندازه گیری در کدام گزینه با سایر گزینه ها متفاوت است؟

 میلی متر متر سانتی متر میلی متر

بارم

8
۵٫۷۰٫۰۰۲۳٫۲۳۴

،  سانتی  متر و طول، عرض و ارتفاع مکعب   دانش آموزی دو ظرف مکعب شکل  و  در اختیار دارد. اگر طول، عرض و ارتفاع مکعب 

نصف مکعب  باشد، در مورد این دو مکعب کدام گزینه درست است؟

،  برابر حجم مکعب  است. حجم مکعب  حجم مکعب  برابر  لیتر است.

حجم مکعب  برابر  سی سی است. ،  برابر حجم مکعب  است. حجم مکعب 

بارم

9

ABA۱۰B

A

B۱B۲A

A۸BA۱

 وقتی به سؤال »چه مدت« پاسخ می‌دهیم، در واقع در مورد کمیت .................. صحبت می‌کنیم که یکای اندازه‌گیری اصلی آن .................. است.

طول - کیلومتر زمان - ساعت طول - متر زمان - ثانیه

بارم

10

1



 کدام یکای اندازه‌گیری برای اندازه‌گیری کمیت مورد نظر مناسب نیست؟

طول مداد: سانتی‌متر جرم یک تلویزیون: کیلوگرم فاصلۀ بین دو شهر: متر جرم یک مداد: گرم

بارم

11

 برای پر کردن یک مخزن آب به حجم  متر‌مکعب، به چند لیتر آب نیاز داریم؟

 لیتر لیتر لیتر لیتر

بارم

12
۸٫۷

۸٫۷۸۷۰۸۷۰۰۸۷۰۰۰

 کدام گزینه مدت زمان کم‌تری را نشان می‌دهد؟

 ثانیه دقیقه ساعت ساعت

بارم

13
۰٫۹۰٫۰۱۰٫۰۰۱۰٫۰۰۴

 جسمی به جرم  کیلوگرم و حجم  سانتی‌متر مکعب داریم. چگالی آن چند گرم بر سانتی متر مکعب است؟
بارم

14
۰٫۴۸۱۰

۰٫۰۴۸۴٫۸۴۸۴۸۰

 وزن یک هندوانۀ  کیلوگرمی بر روی زمین، چند برابر وزن آن بر روی کرۀ ماه است؟

 برابر برابر برابر برابر

بارم

15

۱۲

( = , = ۱۰ )gماه

۱۰

۶

N

kg
gزمین

N

kg

۶
۱

۶
۱۱۰

 کوچکترین اندازه ای که روی یک خط کش درجه بندی شده اندازه های یک میلی متری است. کدام یک از گزینه های زیر نتیجه ی اندازه گیری با این

خط کش نیست؟

بارم

16

۱۰٫۲cm۲۳mm۸٫۰۵cm۰٫۰۴۵m

 دقت اندازه‌گیری در کدام گزینه با سایر گزینه‌ها متفاوت است؟

 میلی متر میلی متر میلی‌متر  میلی‌متر

بارم

17
۵٫۷۲۳۲۳۴

، دو برابر حجم جسم  باشد، در این صورت چه رابطه‌ای بین جرم این دو جسم برقرار ، نصف چگالی جسم  و حجم جسم   اگر چگالی جسم 

) است؟ )نماد جرم، 

بارم

18

ABAB

m

=mA mB= ۲mA mB=mA

۱

۲
mB= ۴mA mB

  داریم؛ حجم آن برحسب  و  کدام است؟ )از راست به چپ(   و    و   یک جعبۀ کبریت به ابعاد 
بارم

19
۱cm۲cm۳cmCm۳m۳

۰٫۰۰۰۰۶ − ۶cm
۳

m
۳۰٫۰۰۰۰۰۶ − ۶cm

۳
m

۳۰٫۰۰۰۶ − ۶۰cm
۳

m
۳۰٫۰۰۶ − ۶۰cm

۳
m

۳

 دو مکعب هم‌جرم با جنس‌های متفاوت داریم. طول هر ضلع مکعب اول دو برابر هر ضلع مکعب دوم است. نسبت چگالی مکعب اولی به دومی برابر با

.................. است.

بارم

20

۱

۸
۸۴

۱

۴

2

دبیرستان علوی آریاشهر



 چگالی آب برابر  است. اگر  آب داشته باشیم، جرم آن چقدر است؟

  گرم   کیلوگرم  گرم کیلوگرم

بارم

21
۱۰۰۰

kg

m۳
۵Lit

۵۰۰۵۲٫۵۲۵۰

 اگر هر ضلع یک مکعب را  برابر کنیم و جرم آن را  برابر کنیم، چگالی آن چند برابر می شود؟
بارم

22

۳۳

۳
۱

۹
۹

۱

۳
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دبیرستان علوی آریاشهر



حجم جسم را معمولاً برحسب متر مکعب یا سانتی‌متر مکعب یا لیتر اندازه می‌گیرند. میلی‌متر واحد اندازه‌گیری طول است، نه حجم. گزینه 3   1

هر لیتر معادل؛  میلی‌لیتر است؛ گزینه 2  

2

۱۰۰۰

۳٫۵ × = ۳۵۰۰mlLit
۱۰۰۰ml

۱ Lit

برای تبدیل کیلوگرم به گرم باید آن را در عدد  ضرب کرد. گزینه 2  

)گرم(  

3
۱۰۰۰

۰٫۰۲۷۵kg × ۱۰۰۰ ⇒ ۲۷٫۵ g

برای تبدیل کیلومتر به متر باید آن را در عدد  ضرب کرد؛ گزینه 2  

متر 

برای تبدیل متر به سانتی متر باید آن را در عدد  ضرب کرد.

سانتی متر  

4

۱۰۰۰

۰٫۱۴۵۵ × ۱۰۰۰ = ۱۴۵٫۵

۱۰۰

۱۴۵٫۵ × ۱۰۰ = ۱۴۵۵۰

گزینه 1  

= سی‌سی  = میلی‌لیتر  سانتی‌متر مکعب 

سانتی‌متر مکعب  )میلی‌لیتر(  )میلی‌لیتر(  )میلی‌لیتر(

نکته: هر 1 سانتی‌متر مکعب با 1 میلی‌لیتر برابر است.

5

۱۱۱

= ۴۵= ۴۵۶۰– ۱۵

چون هردوی آن ها روی سطح زمین قرار گرفته اند، برای مقایسه ی آن ها باید جرمشان مورد بررسی قرار گیرد و از آن جا که جرم هر دوی آن ها برابر است، می توان گزینه 2  

دریافت که وزن هردوی آن ها یکی است.
6

برای تبدیل تُن به کیلوگرم باید آن را در عدد  ضرب کرد. گزینه 2  

)کیلوگرم(  

7
۱۰۰۰

۰٫۲۵ × ۱۰۰۰ = ۲۵۰ kg

،  میلی متر است. دقت اندازه گیری در گزینه ی  گزینه 1  

،  سانتی متر یا همان یک میلی متر است. در گزینه ی  نیز دقت اندازه گیری یک میلی متر است. ،   متر یا یک میلی متر و در گزینه ی  دقت اندازه گیری در گزینه ی 

بنابراین دقت اندازه گیری در گزینه ی  با سایر گزینه ها متفاوت است.

8

۱۰٫۱

۲۰٫۰۰۱۳۰٫۱۴

۱

حجم مکعبی به طول، عرض و ارتفاع  سانتی متر برابر یک لیتر است، پس حجم مکعب  یک لیتر است. گزینه 3  

،  برابر مکعب  است، پس حجم آن  برابر حجم مکعب  خواهد بود. چون طول، عرض و ارتفاع مکعب 

9
۱۰A

A۲B۸B

وقتی از »چه وقت« یا »چه مدت« می‌گوییم در واقع به کمیت زمان اشاره می‌کنیم. واحد اصلی زمان، ثانیه است. یکاهای دیگری مانند دقیقه، ساعت، سال و شبانه‌روز نیز گزینه 1  

برای اندازه‌گیری زمان استفاده می‌شوند که واحدهای فرعی زمان هستند.
10

فاصلۀ بین دو شهر را با کیلومتر بیان می‌کنند. گزینه 2   11

برای تبدیل متر‌مکعب به لیتر، باید آن را در عدد  ضرب کنیم؛ گزینه 3  

) (

)لیتر( 

12

۱۰۰۰

۱ = ۱۰۰۰Litm۳

۸٫۷( ) × ۱۰۰۰ = ۸۷۰۰m۳

اگر همۀ مقادیر فوق را به دقیقه تبدیل کنیم، خواهیم داشت: گزینه 2  

) دقیقه‌  :گزینۀ )

) دقیقه‌  :گزینۀ )

) دقیقه‌  :گزینۀ )

13

= x = ۰٫۰۱۵

ثانیه۶۰

دقیقه۱

ثانیه۰٫۹

x
۱

= x = ۰٫۰۶

ساعت۱

دقیقه۶۰

دقیقه۰٫۰۰۱

x
۳

= x = ۰٫۲۴

ساعت۱

دقیقه۶۰

ساعت۰٫۰۰۴

x
۴

4



( از سایر گزینه‌ها کوچک‌تر است. ‌۲بنابراین گزینۀ )

گزینه 3  

 جرم  کیلوگرم   گرم 

‌ چگالی

14

= ۰٫۴۸ × ۱۰۰۰ = ۴۸۰= ۰٫۴۸

= = = = ۴۸

جرم

حجم

۴۸۰ گرم

۱۰ سانتی‌مترمکعب

۴۸۰

۱۰

g

cm۳

گزینه 1  

  )وزن هندوانه در زمین(

  )وزن هندوانه در ماه( 15

W = m × = ۱۲ × ۱۰ = ۱۲۰(N)gزمین

W = m × = ۱۲ × = ۲۰(N)gماه

۱۰

۶

( = = ۶)
W(زمین)

W(ماه)

۱۲۰

۲۰

گزینه 3  

  )تبدیل متر به میلی متر در  ضرب می کنیم(  : گزینه ی 

  : گزینه ی 

 )این اندازه، با اندازه گیری خط کش بدست نمی آید(  : گزینه ی 

 : گزینه ی 

16

۱۰۰۰۰٫۰۴۵ × ۱۰۰۰ → ۴۵mm۴

۱۰٫۲cm × ۱۰ → ۱۰۲mm ✓۱

×۸٫۰۵۳

۲۳(mm) ✓۲

گزینه 1  

«:  میلی‌متر است. دقت اندازه‌گیری در گزینۀ »

«: نیز دقت اندازه‌گیری یک میلی‌متر است. «:  سانتی‌متر یا همان یک میلی‌متر است. در گزینۀ » «:  متر یا یک میلی‌متر و در گزینۀ » دقت اندازه‌گیری در گزینۀ »

« با سایر گزینه‌ها متفاوت است. بنابراین دقت اندازه‌گیری در گزینۀ »

17

۱۰٫۱

۲۰٫۰۰۱۳۰٫۱۴

۱

نماد جرم:  گزینه 1  

نماد حجم: 

) (  )چگالی  18 )چگالی 

m

V

⇒ = ( )
mA

VA

۱

۲

mB

VB

B=
۱

۲
A

= ۲ ⇒ = × ⇒ = ۲ × → =VA VB
mA

۲VB

۱

۲

mB

VB

mA

۱

۲
mB mA mB

گزینه 2  

 ارتفاع × عرض × طول = حجم جعبۀ کبریت

)برای تبدیل  به  باید آن را بر عدد  تقسیم کنیم(

19

= ۱cm × ۲cm × ۳cm = ۶cm۳

cm۳m۳
۱۰۰۰۰۰۰

۶c = ۶ × × × = ۰٫۰۰۰۰۰۶m۳
۱

۱۰۰

۱

۱۰۰

۱

۱۰۰
m۳

۶c = ۶cm × ۱cm × ۱cmm۳

→۱۰۰cm = ۱m ۱cm = m
۱

۱۰۰

هر ضلع مکعب اول دو برابر هر ضلع مکعب دوم است، بنابراین اگر طول هر ضلع مکعب دوم را  بنامیم، طول هر ضلع مکعب اول  است. گزینه 1  

  طول ضلع × طول ضلع × طول ضلع = حجم مکعب اولی

  طول ضلع × طول ضلع × طول ضلع = حجم مکعب دومی   

جرم دو مکعب با هم برابر است، بنابراین برای نسبت چگالی آنها داریم:

20

a۲a

= ۲a × ۲a × ۲a = ۸ × a × a × a

= a × a × a

5



‌= = = =
(۱) چگالی

(۲) چگالی

جرم

(۱) حجم

جرم

(۲) حجم

(۲) حجم

(۱) حجم

a × a × a

۸ × a × a × a

۱

۸

گزینه 2  

 جرم    حجم × چگالی = جرم

21{
۵Lit = ۰٫۰۰۵ →m۳ حجم آب

۱۰۰۰ Lit = ۱m۳

= × = ۵kg۱۰۰۰
۵

۱۰۰۰

= ۱۰۰۰ × ۰٫۰۰۵ →
kg

m۳
m۳

گزینه 2  

  چگالی

)حجم،  برابر شده و جرم  برابر شده است؛ پس در نتیجه چگالی  برابر می شود.

22

= = = =
جرم

حجم

برابر ۳

۳ × ۳ × ۳

۳

۲۷

۱

۹

⎧

⎩⎨
حجم مکعب = ضلع × ضلع × ضلع = برابر) ۳ × برابر ۳× (۳برابر = ۲۷ برابر

برابر→جرم ۳

۲۷۳
۱

۹

6


